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Apare în fiecare Dumineca. I Preful unui exemplar: 1 Leu. 

Obreja. 
Nume ne cunoscut în trecut, iar 

azi ochii multimei de aproape două 
milioane de Români greco-cat. sunt 
aţintiţi spre acesta localitate, unde 
s 'a luat începutul unei vieţi de înăl
ţare sufletească cu. menirea, că din 
localul de adapostire a cuvioaselor 
maice, cari şUau ales aici „loc de 
mănăstire şi de pomenire" să se re
verse în suflete lumina credinţei şi 
îndreptarea moravurilor. 

Claustruî de călugărite, întemeiat 
nu de mult cu modeste începuturi 
Obreja, in scurtă vreme ajunge a fi 
un centru de inalte consideratiuni 
pentru lumea din afară carea gândeşte 
şi la Dumnezeu, văzând că acest 
aşezământ are să fie o chizeşie de
săvârşită pentru o muncă aducătoare 
de îmbelşugate roduri spre netezirea 
drumului cătră cele cereşti. Deja şi 
până acum are membre in număr 
conziderabil. 

Noi Maramureşenii incă avem 
multă mângâiere având acolo mai 
multe fecioare cuvioase doritoare de 
a duce o viată sfânta sub scutul Mai-
cei Preacurate. 

Nu încetăm nici de asta dată a 
indemna cu suflet creştinesc pe acelea 
fecioare ale Maramureşului nostru iu
bit, cari simt în sine a avea chemare 
dela dulcele Isus pentru o viată sf-tă, 

împreunată cu rugăciuni şi muncă spre 
binele sufletesc al lor şi de aproape
lui, ca să-şi ceară primirea in sinul 
acestei congregajiuni religioase, unde 
a bună seama vor găsi bucurie, ali
nare şi adeverată fericire, carea lu
mea din afară nu o poate da. Aici 
vor avea bună ocaziune de a se de
săvârşi in mulţi rami de muncă şi 
cunoştinţe prin care pot să fie în
drumătoare de viata şi pentru alte fi
inţe, cari vor ajunge cu vreme sub 
îngrijirea lor. 

Dăm acest indemn şi cu nădej
dea, că poate nu peste mulţi ani, 
unele din aceste fecioare vor avea să-
şi dea munca sfântă chiar acasă în 
Maramureşul lor spre binele şi alina
rea celor ce sufer, spre creşterea şi 
învăţarea fetitelor noastre de pe acestea 
plaiuri. 

Avem la mână inimosul apel al 
Sf. Sale prof. de teologie Ştefan 
Roşianu, vrednicul conducător sufle
tesc al Congregaţiei Surorilor. In acest 
apel ne dă frumoase lămuriri despre 
Claustruî din Obreja cerând cu duio
ase cuvinte cum numai el ştie să vor
bească sprijin, ca acest aşezământ 
sfânt să se poată cât mai bine intări 
prin puteri fecioare de Dumnezeu 
chemate pentru o viată primenită îm
preunată cu muncă altruistă. 

Din parte ne, bucuroşi suntem 
totdeuna gata a da dezlucirile de lip-



să tuturor acelor tinere, cari ar dori 
să afle conditiunile de primire in cla-
ustrul călugăritelor. 

De altcum pentru orientarea citi
torilor, cu plăcere dăm loc apelului 
Sfinţiei Sale părintelui Roşianu în ur
mătoarele : 

„Sunt abia câţiva ani după cum 
vă este cunoscut că un mic număr 
de fecioare umile, dar tari în credinţă, 
în mijlocul multor mizerii şi greutăţi, 
s'au înrolat sub flamura Preasfintei 
Născătoare de Dumnezeu, începând 
viata religioasă cei dimpreună şi în
grijind orfanii din răsboiu adăpos
tiţi în Orfelinatul Provinciei noastre 
Mitropolitane. 

In timp relativ foarte scurt — 
spune părintele Roşianu — Congre
gaţia a realizat progrese mult mai 
remarcabile, de cum ar fi putut pre
vedea şi cel mai optimist binevoitor 
al cauzei. Numărul memblelor e 57 
(7 profese, 19 novite şi 31 candidate), 
cari, pe lângă utilizarea raţională a 
tuturor mijloacelor perfecţiunii spiritu
ale (rugăciune deasă, meditaţie, ado
raţie, împărtăşanie zilnică, examen de 
conştiinţă, mărturisire, lectură pie şi 
siîentiu), muncesc ca albinele harnice 
şi altruiste pentru mărirea lui Dumnezeu 
şi binele deaproapelui. Conduc secţia 
fetitelor din Orfelinat în număr de 59, 
confecţionând în mare parte veşminte 
şi albituri şi pentru secţia de băieţi 
din Blaj. Lucrează în atelierele prop
rii de tesătorie, tricotaj, pantof arie, în 
bucătărie şi spălătorie. 

„Congregaţia pregăteşte sistema
tic 22 fetite pentru examen particular 
(cl. I., II. şi IV.) la liceul de fete din 
Blaj. Are 4 membre (3 candidate şi 
o copilă) la 3 şcoli profesionale în 
Bucureşti, 2 candidate la şcoala nor
mală din Blaj, 4 copile Ia gimnazul 
Surorilor Ursuline din Sibiu pentru 
limba germană, 3 la Conservatorul 

din Târgu-Mureş, 4 la şcoala profe
sională în Oradea-Mare, iar la Uni
versitatea din Cluj o soră profesa. 
Celelalte copile urmează la şcoala 
primară din loc, ori lucrează în ateliere. 
Adaug, că o echipă de 10 surori 
îngrijesc ca surori de caritate la bol
navii din sanatoriul din Aiud şi con
duc bucătăria acelui institut, spre 
marea mângâiere a celor ce sufer şi 
spre perfecta mulţumire a conducă
torilor sanatoriului. 

„Părinte vicar, arătând mai recent 
la 2 bărbaţi cu pregătire şi filozofică 
faza prezentă a mănăstirii noastre, 
din Obreja, au rămas plăcut impre
sionaţi, zicându-mi, că ar fi pagubă 
să rămâie necunoscute rezultatele 
obţinute şi perspectivele de pe acest 
teren. însufleţit de încurajarea, ca 
Dvoastră şi puteţi şi doriţi a promova 
interesele bisericii noastre Vă comunic 
cele precedente împreună cu rugarea, 
ca direct ori prin fraţii preoţi distric
tuali, să binevoiţi a arăta drumul 
spre Obreja fetelor (16—25 ani) cu 

| vocatiune călugărească, sănătoase 
sufleteşte şi trupeşte şi cel puţin cu 
4 clase primare. In atmosfera curată 
a mănăstirii, îşi vor afla mângâieri şi 
bucurii cereşti, rugându-se şi muncind 
Ia catedra, ori, ca, conducătoare în 
institute de cruţare, ori în spitale, ori 
în diferite ateliere, ori îngrijindu-se 
de orfani, săraci şi bătrâni neputin
cioşi. 

«Considerând foloasele şi bine
cuvântările ce se desprind din munca 
plină de devotament şi altruizm al 
călugăritelor, cred, că situaţia actuală 
a tinerei mănăstiri din Obreja Vă va 
pricinui bucurie şi Vă va determina 
plăcut, ca să-mi împliniţi rugarea. 

Maica Sfântă să fie cu noi ! 

Cu frăţească s t imă: 
Ştefan Roş ianu 

prof. de Teol.-spiritual interim. 
la Congregaţia Surorilor. 



Crucea făcătoare de minuni 
din Limpias. 

Traducere de P. Bîrlea. 

(Fine.) 
Doară e sugestie ? Nu ! ! ! 
Sugestia e egală cu închipuirea 

în sine. Ţinem ceva de adevăr, ce în 
realitate nu există, şi după aceste 
lucrăm. Evenimentele înşirate combat 
şi aceasta părere. 

Doară ar fi iluzie ? Nu!! ! 
Iluzia e egală cu însălarea senti

mentului. Obiectele externe se aşazâ 
în lumină falză. Mai des le ivesc, ilu
minaţia, depărtarea şi defectul obiec
tului, închipuirea numai un rol secun-
nar îndeplineşte. 

Canonicul D. Pedro Camporren-
dona scrie următoarele: „Când am 
fost în Limpias am examinat ilumina
rea altarului şi a crucii. M'am con
vins că despre înşălăciune optică nu 
poate fi vorbă. Lumina e puternică, 
intenzivă, nu se află nici un obiect, 
care ar opri lumina între cruce şi iz
vorul lumini. De totul aproape se 
poate examina. E evident şi clar con-
vexitatea şi trăsăturile caracteristice a 
trupului. Nu este nici ceva nuor, ca 
să întunece lumina. Cu alte cuvinte 
nu-i nimic, ce ar opri examinarea au
tentică şi clară. Pentru aceasta declar 
cumcă orice înşălăciune optică e ex
clusă." 

Mulţi martori cari şi-au subscris 
numele, examinarea o-au făcut din 
diferite locuri a bisericii, au folosit 
binoclu, apoi au privit cu ochii liberi. 
Ochii lor nau fost obosiţi. Cu atât 
mai clar au văzut cu cât credeau că 
sunt jertfele sugestiei. 

In cartea lui B. Ectevarria se 
comunică declararea unui doctor, care 
descrie ce înfluintă a făcut asupra 

lui, s imptoma: „Aproape de 20 ani 
î-mi pun în praxă ştiinţa mea medi
cală. Am fost prezent Ia moartea 
multor oameni. Trei copilaşi de ai 
mei au murit în braţele mele la ago
nia morţii a scumpei mele soţii încă 
am fost martor. Am experientat multe 
dureri şi bucurii. Dacă toate durerile 
le-aşi putea simţi dintr'odată, nici o 
ideie cât de slabă nu putem avea 
despre acea, ce efect a produs în in
ternul meu vederea agoniei lui Isus 
spânzurat pe cruce." 

Pe urmă nu toti văd una şi ace-
aşi simptomă. Unii văd mişcarea ocini
lor, alţii a capului, alţii curgerea sân
gelui, sau respirarea din greu a piep
tului. 

Doară funcţionează puteri fizice 
necunoscute ? Dar atunci pentruce 
numai chiar în Limpias se manifeste
ază ? Pentruce nu şi în alt loc ? Apoi 
unde-s puterile acele, cari funcţione
ază aşa, că capul crucii de lemn fără 
zgomot, fără scârtăit se mişcă ? Un-
de-e puterea, care să învieze ochii ? 
Sau să ridice pieptul, să inspire, ex
pire, să varse sânge ? 

Puterile naturale totdeuna presu
pun o condiţie, fără de care nu pot 
funcţiona, apoi punctuos, mechanic 
se repetesc, tot pe lângă aceaşi con-
ditiuni. Aici despre aceasta nici vorbă 
nu poate fi. Trebue să domnieze o 
putere supremă, care să dicteze pu
terilor naturale 1!! 

închiere . 

Lumea s'a abătut de principiile 
Iui Hristos. O simţim, cu toţii. Isus cu 
bunătatea Iui infinită, însă nici după 
atâtea suferinţe, nu întârzie. In mod sen-
zibil dovedeşte, că El cu Biserica lui 
şi azi trăieşte. Mângâie, înbărbătează 
pe ai săi, iar pe duşmanii lui îi 

i umileşte. 



E prima Vinere, repefirea agoniei 
a morţii, în ultimele minute, moartea 
pe lemnul crucii, într' aceasta stă 
tragedia ne mai pomenită din Limpias. 
Hristos îmbărbătează pe ai săi, vor
beşte către toată lumea, aşa şi cu noi. 

Trad. de Patr. Bîrlea. 

Car tea Sf. Apostol Pave l că t ră 
Români . (Cap 15, 1—6.) 

Aşa dar datori sutem noi cei tari să 
purtăm slăbiciunile celor neputincioşi, şi nu 
nouă să plăcem, ci fieştecarele din noi să 
facă spre plăcere vecinului intru bine spre 
zidire, nu şie insuşi. 

Câci şi Hristos nu siă şi-a făcut spre 
plăcere, ci precum este scris : „ocările celor 
ce te ocăresc pe tine au căzut asupra mea." 

Căci căte s-au scris mai inainte spre 
învăţătura noastră s-au scris, că din răbda
rea şi măngăirea scripturilor să avem 
nădejde. 

Iară Dumnezeul răbdării şi al mângâie
rii să vă dea vouă una se gândiţi intru voi 
după Isus Hristos, ea toii dimpreună cu o 
gură să măriţi pe Dumnezeu şi Tătal Dom
nului nostru Isus Hristos. 

CUMPĂRAŢI 

„NOUL TESTAMENT" 
tradus şi tâlcuit de păr. dr. B ă l a n 

la LIBRĂRIA ASOCIAŢ/IUNI S1GHET 
Piaţa Unirii No. 25. 

Ecouri. 
In zilele de 29, 30 şi 31 August 

va avea loc la Varşovia un mare 
congres al catolicilor din Polonia, 
care se va tine sub protectoratul car
dinalului Kakowski. 

Pentru tinerea acestui congres 
s a u şi început lucrările pregătitoare. 
In acest scop s a constituit o comisie 
specială compusă din 100 membrii, 
delegaţi din partea diferitelor instituţii 
catolice din Polonia, In fruntea co
mitetului de organizare stau nume
roase persoane marcante între cari 
ducele Liubomirski, ministrul Piechocki 
precum şi mulţi ziarişti catolici. La 
acest congres vor lua parte şi delegaţii 
din străinătate. (îndreptarea.) 

Palestina şi Siria. Cu toata pro
paganda întinsă a francmasonilor şi a 
protestanţilor, între ortodoxii acestor 
ţinuturi se semnalează o puternică 
mişcare către Biserica Calolică. Epis
copul din Tripoli a construit două bi
serici pentru ortodoxi convertiţi. Epis
copul din Homs cere preoţi mai mulţi 
şi biserici pentru a putea satisface 
acest curent de conversiuni. Nădejdea 
în viitor atârnă în mare parte de se
minarul melchit „Sf. Ana" din Ieru-^ 
salim, unde 109 studenţi se pregătesc 
la apostolat sub conducerea Părinţilor 
Albi. (Sent. cat.) 

Calendar săptămânal. 
11—17 Iulie 1926. 

11. Dumineca VII. d. Rusalii (Ev. d. Mat. 9, 27.) M. Eufemia. 
12. Luni. M. Proclu şi llarie. 
13. Marti. Arh. Gavril. 
14. Miercuri. Ap. Achila. 
15. Joi. M. Ciric şi Iulita. * 
16. Vineri. M. Antinogen. 
17. Sâmbăta. M. Marina. 




